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Aan de Minister van Economische Zaken en Klimaat 
  

 

 

Beantwoording Kamervragen van het lid Amhaouch 
(CDA) over het bericht ‘Minister Adriaansens schrikt van 
krimppercentage’ en het bericht ‘Duitse recessie wakkert 
zorgen aan om Europese economie’ 
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Aanleiding 
Het lid Amhaouch (CDA) heeft Kamervragen gesteld aan u naar aanleiding van de 
huidige economische recessie. 
 

Advies 
Bent u akkoord met de concept-antwoorden? Indien u akkoord bent, kunt u de 
beantwoording ondertekenen. 
 
Kernpunten 

• Nederland verkeert momenteel in een recessie met twee kwartalen achter 
elkaar economische krimp. Op jaarbasis voorspelt het CPB echter nog 
steeds economische groei van 0,7%. 

• Vergeleken met andere Europese landen doet de Nederlandse economie 
het de afgelopen periode vrij goed. Vanaf 2020 toonde de economie 
namelijk een veerkrachtig herstel. Dit valt onder meer te verklaren door 
een groei in de uitvoer. 

• De Nederlandse economie is minder afhankelijk van de Duitse economie 
dan voorheen. Zo is onze handel gediversifieerder en is het totale 
handelsvolume met Duitsland afgenomen. 

• Bedrijfseconomische ontwikkelingen zijn afhankelijk van veel verschillende 
factoren. Daarom is het lastig om accurate voorspellingen te doen over de 
toekomst van bedrijfstakken. Het bedrijfsleven heeft te maken met 
verschillende uitdagingen, waaronder hoge energieprijzen. 

• De werkgelegenheid blijft groeien, maar deze groei neemt wel af. Dit komt 
mede door het stijgende aantal faillissementen. Toch blijft de 
werkloosheid in 2024 relatief laag (4,0%) en blijft de arbeidsmarkt krap. 
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• Het kabinet vindt het belangrijk om te investeren in het verdienvermogen 
van de Nederlandse economie en toekomstige economische groei. Dit is 
van groot belang om onze brede welvaart te behouden en te vergroten en 
om onze publieke voorzieningen ook in de toekomst te kunnen blijven 
betalen.  

 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
N.v.t. 
 




